
báró,  Pap-Gergely,  Pátrubán,  Pattantyús-Ábrahám  (danczkai),  Pászákász,  Petraskó,
Placsintár, Rátz, Simay, Szarukán, Szentpétery, Terdik, Török, Verzár (szombatsági), Vikol,
Zakariás.
Cím: Gudenus János József, 1211 Budapest-Csepel,
Kiss János altb.u.61. fszt. I. ajtó

---
(A  levél,  amelyet  alább  közlünk,  váratott  ugyan  magára,  de  aktualitásából  semmit  sem
veszített)

Tisztelt Szerkesztőség!

Olvastam az 1998. évi decemberi füzetükben báró Dániel Ernő életrajzát.
Ezzel kapcsolatban szeretném megjegyezni, hogy báró Dániel Ernő tudomásom szerint nem
unokaöccse,  hanem unokája volt  Kiss Ernő aradi  vértanú tábornoknak. Dániel  Ernő apja,
Dániel János, Torontál vármegye alispánja, édesanyja pedig Kiss Ernő leánya volt.
Ezt én szamosújvárnémeti Dániel rokonaimtól tudom, akik elmondták azt is,  hogy Dániel
Ernő édesanyja Kiss Ernő halálos ítéletének kihirdetése után, ennek a lesújtó hírnek a súlya
alatt,  tudva,  hogy  apját  másnap  reggel  ki  fogják  végezni,  egyetlen  éjszakán,  fiatalon
megőszült.
Végül  megjegyzem,  hogy  az  én  rokonaim  következetesen  ékezet  nélkül  írták  nevüket
(Daniel).
Valószínűleg Dániel Ernő nevét is így kell írni.
Üdvözlettel:

dr. Viczián István 
                                                                                                         1026 Budapest, Hidász u. 7.

---
A Fővárosi Örmény Klub szokásos - és egyúttal 1999-ben utolsó - találkozója december 16-
án csütörtökön lesz a Magyarok Házában. Ekkor kerül átadásra a Szongott Kristóf díj is.
Szokásosan várunk minden érdeklődőt karácsonyi vásárral egybekötött klubtalálkozókon.
Nálunk csak könyv, zenés kazetta, CD kapható. No, meg jó szó.

---
Az EÖGYKE székhelyén (Budapest I. Donáti u. 7/a) alatt megvásárolható Avedik Lukács
Erzsébetváros monográfiája c. műve (1896, Szamosújvár) fénymásolt kivitelben, 2 ezer Ft-
ért. Ugyanitt kapható a Szongott-sorozat (Szamosújvár monográfiája) hasonlóan fénymásolt
kivitelű, utolsó kötete, A magyar- örmény metropolisz (1901, Szamosújvár) 1.500 forintos
áron.

<><><>

Egy idézet decemberre:

„És monda az angyal nékik: Ne féljetek, mert ímé hírdetek néktek nagy örömet, mely az egész
népnek  öröme lészen:  Mert  született  néktek  ma  a  Megtartó,  ki  az  Úr  Krisztus,  a  Dávid
Városában.  Ez  pedig  néktek  a  jele:  találtok  egy  kis  gyermeket  bepólyálva  feküdni  a
jászolban." (Lukács 2, 10-12, Károli Gáspár fordítása)

---
Karácsonyra készülve…

Majorsághús szilvával
(A receptet lapunk dr. Keszy Harmath Péterné Enikőtől kapta)
Hozzávalók: 1 szárnyas (ez lehet csirke, ruca), 10 dkg vaj, 45-50 szem aszaltszilva, 1 fej



hagyma, 1-2 kanálnyi cukor (karamellnek), 1 csésze húsleves, só.

A szárnyast  feldaraboljuk,  majd  5  dkg  vajban  megpirítjuk,  megsózzuk,  ha  megpuhult,
tányérra kiszedjük. A fennmaradt vajas  lében az apróra vágott  hagymát megfonnyasztjuk,
majd párolás után levével együtt szitán áttörjük (vagy, mai konyhai lehetőségeinkkel élve:
összeturmixoljuk).
A húsdarabokat  lábosba  tesszük,  hozzáadjuk  a  megmosott  s  vajban  megforgatott  szilvát.
Megsózzuk, a mártással (összeturmixolt lével) és annyi húslevessel fölengedjük, hogy éppen
ellepje. Addig pároljuk, míg levét elfövi.
Mielőtt  asztalra tesszük, a megpergelt  (vagyis karamellásított)  cukrot,  2-3 kanálnyi vízzel
hígítva rátöltjük.

<><><>

Egy magyarörmény család Bánátban

"A  meggazdagodott  örmény  kereskedők  a  kolónián  belül  nem  tudják  kamatoztatni
tőkeerejüket .. Erdély területén földbirtokot sem vásárolhatnak, ezért megpróbálnak beépülni
a magyar feudális társadalom felső osztályába. A nemesített örmény családok a Bánátban ...
vásárolnak birtokot" - írja Szongott Kristóf száz éve megjelent Genealógiájában.
Fokozatosan  bővülő  érdeklődésünk  erdélyi  gyökereink  iránt  egyetlen  mondatban
kristályosodhat  ki:  bármely  számottevő  településen  a  társadalmi  élet  meghatározó,
építőjellegű  tényezői  között  ott  találjuk  a  magyarörményeket  is.  Ők és  senki  más,  adták
nemcsak a jogi alapot, hanem az erkölcsi szintet, melyet a mostani magyarországi kisebbségi
törvény  kereteiben  kötelességünk kitölteni,  továbbfolytatni.  Hisz  a  legkisebb magyarlakta
településen,  ha  Nőegylet,  Kaszinó,  Dalárda,  Ipari  Egylet  jött  létre,  legtöbbször  a
vezetőségben,  vagy  pénztárnokként  magyarörményt  találunk.  Ez  pedig  a  bizalom  jele,
mellyel a magyarság tekintett magyarörmény elődeinkre. 

Bánátban Magyarpécskán született  1781-ben János,  aki  1800-1804 között  a  szombathelyi
papneveldébe  járt,  majd  1805.  szeptember  15-én  szülőhelyén  tartotta  első  szentmiséjét.
Káplán  volt  1814-ig  Obébén,  majd  plébános  -  korai  elhunytáig,  1821-ig  Szabadfalván,
ugyancsak  a  Bánátban.  De  nem  róla  találtam  a  legkorábbi  feljegyzést  a  plébánia
anyakönyveiben, hanem a család egy másik tagjáról, Issekutz Annáról, ki 1772. november 15-
én hunyt el. Az  Issekutz-család - és szerintem nemcsak egyetlen ága -, mindezek előtt már
Magyarpécskán élt. Mint köztudomású, az anyakönyvek nagy részben hozzáférhetetlenek, de
azért annyi megállapítható, hogy házasságkötés után a fiatal pár akkoriban hozzávetőlegesen
20 éven át szaporodott tovább, leginkább 23 éves időtávban újabb és újabb gyermekeknek
adva életet.  Ha ezt az általános elvet elfogadjuk, akkor Magyarpécskán immár 200 éve a
következő Issekutzok születését ismerhetjük meg: 1780 - Anna Johanna, 1783 - Anna, aki
még ez évben meghalt, 1789-ben Katalin Mária és ugyanebben az évben - István (ez pedig
legalább két Issekutz családot feltételez!), 1790-ben Anna-Mária, majd 1793-ban Mária, ki
ugyancsak hamar elhunyt, még csecsemőkorában, 1794-ben egy újabb Mária, majd 1796-ban
György,  őt  követik  1798-ban Marcell  és  József,  1800-ban egy újabb Mária,  a  következő
években pedig évente egy újabb Isikutz vagy Isikusz született:  1802-ben György Mihály,
1803-ban Márton, 1801-ben Nepomuk János Ágoston, 1805-ben György, 1806-ban Mária,
rövid  szünet  után  1808-ban  István,  1810-ben  Teréz,  Rozál,  1812-ben  János,  1814-ben
Ágoston, Zachar, 1810-ben József Mihály, végül 1822-ben Mihály Jakab, 1824-ben Katalin
Teréz, akivel zárul a népesedési sor. Az itt felsorolt 44 év alatt született Issekutzok legalább
két családot feltételeznek tehát Magyarpécskán, az 1800-as évek elején.
Valószínű az idősebb nemzedékből származnak azok az elhunytak, kiknek születési adataik itt


